CARPANLARve KATLAR | ozeit

Bir sayinin carpanlari, bélenleri ayni anlama gelir. Tam olarak bdélen sayilara tam bélen, pozitifse pozitif tam
bodlen, negatifse negatif tam bdlen denir.

(")rneg"in: 60’In pozitif carpanlarini bulalim.

N

1 . 60
2 30
i ?g Goruldugi gibi 60’In carpanlari;
5 12 1, 2,3 4,5, 6,10, 12, 15, 20, 30, 60
SiMDI SIRA snz&
1. 40’in pozitif tam bdlenlerini bulunuz. 4. 75%n kendisi harig en biiyiik pozitif carpanini

bulunuz.

H0-12.4,5,8,10,29,49
f/;z\% UWXA

o

2. 36’nin pozitif carpanlarini bulunuz. 5. 45’in bir basamakli en biiyiik tam bélenini bu-

%/? //2-/ 3///5/9/72'/3/24 o qu
1%
5.

3.  72'nin en bilyiik ve en kiiciik pozitif tam bé- 6. 1,2,a,4,6,b,12,c,24,d 48

lenlerini bulunuz.
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Bir Sayinin Asal Carpanlara Ayrilmasi:
Asal sayilari soyle bir hatirlayalim;

1 ve kendisinden baska pozitif tam béleni olmayan sayma sayilarina asal sayi diyoruz.
Asal sayilar; 2, 3,5,7,11,13,17,19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47,53, 59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97, 101,....... seklinde
sonsuza dek esrarengiz sekilde ilerler. (91 sayisinin asal olmadigina dikkat ediniz. 91 =7 .13)

y GRNEK 4

60’in asal carpanlarini bulalim ve Usli bicimde
gosterelim.

60| 2
30| 2
22.3.5
15| 3
SHIRS

Asal Carpanlar 2, 3, 5'tir.
1

SiMDI SIRA Siz

1. 90’in asal carpanlarini bulup slii bicimde
gosteriniz.

90|~
U513 Y 9.4 5

19
5 : /Iéa/wfﬂ)/cf ;
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2. 210’un en bilyiik asal carpanini bulunuz.
los 3
25
3. 93 sayisinin en biiyiik asal ¢carpanini bulunuz.
T
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y GRNEK 4

160’In asal carpanlarini bulalim ve UslU bicimde
gosterelim.

160 | 2
80| 2
40 | 2 s
20| 2 2°.5
10| 2 Asal Carpanlar 2 ve 5'tir.
515
1

4. 182’nin asal carpanlarini bulunuz.

7%2; L33
15 14

/

5. 240=22.3.5°isea=?,b=2?,c=?

2401
ol 95/55)

2
60 o
Lo (o
15 13
5 |
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6. CumhuJiyetimizin kurulus yilini olusturan sa-
yinin rakamlari toplami ka¢ tane asal ¢carpan
icerir?

|3 )1
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En Biiyiik Ortak Bolen (EBOB):

iki yada daha fazla saylyi ortak bélen en blyik tam sayiya denir.

y GrNEK 4

12 ve 18’in bolenleri:

12— 1,23, 4’12 > EBOB'U 6 dr.

18— 1,2,3(6)9,18

Y 6rNEK 4

24 ve 30’un EBOB’unu birde sdyle bulalim.

24 30 |
2 15 |2
6 15 |2 2.3=6
3 15 |®
5

1T 5
1

y ORNEK 4

Birbirinin kati olan sayilardan EBOB kug¢Uk olan
sayidir.
EBOB (8,16) =8

EBOB (7,21) =7

EBOB (M, 3m)=m

y 6RNEK 4

36 ve 90’In EBOB’unu bulalim.

36 90 |
18 45 |2 )
5 4 >2.3.3—18
315

5

T 5
1

SiMDI SIRA sizuy

1. 48 ve 60’1n EBOB’unu bulunuz.

49 60[2
?33?0
4
T
3 15

2. 45ve 75’in EE(OB ’unu bulunuz.

4s 75

i35 25 )
Z 2,5 57
{ _?‘ s

3.  72ve 48 sayilarini ortak olarak bélen en bilyiik

sayi kagtir? 72 [13
5% 24 @

2 —
Z.Sfﬂ/

4. 15 ve 60’1n EBOB’unu bulunuz.

é?/ 1510 kel 0/0/@’ J6f
Zhop 475//’ e

108 72

5. — ve —say|lar|n| tam sayi yapan en biiyiik

a tam sayisini bulunuz.

40%/@72 i EBOBM‘/

I/(a/
" 198 <3,
20 #2. >35//

6. 60 cm ve 48 cm uzunlugun
esit uzunlukta en az sayida parcalara ayirmak
icin parcalar kacar cm olmalidir?

by Sayla £l
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* CARPANLAR ve KATLAR

EBOB Problemleri i¢in bazi ipuglan:

OZ&TI

Sorularda esit uzunlukta, bélen, parca vb. gibi kavramlar geciyorsa, ya da bir butlinl parcalara ayirma is-
lemlerinden bahsediyorsa genellikle EBOB islemi uygulanir. Yine de soruyu iyi anlamak gerekir. Cliinkl ezber
yontem sizi belirli kaliplarin icine hapseder, sizin ufkunuzu acmaz.

y 6RNEK 4

kag tane kare seklinde parca olusturulur?

m #9160 cm ve 120 cm kenarlarini ortak olarak bolen en buyuk
tam sayiyi bulalim ki daha az sayida kare yerlessin. Ne

kadar blyuk tutarsak o kadar az sayida kare yerlesir.

EBOB(160, 120) = 40 cm
Karenin bir kenar uzunlugu
160 : 40 = 4 — Yan yana 4 tane
120:40 =3 — Alt alta 3 tane

4 .3 =12tane

SiIMDI SIRA Siz

Eni 48 m, boyu 60 m olan dikd6rtgen seklindeki bir
tarlanin ici esit alanli kare parsellere ayrilacaktir.

En az kag parsele yl’llll’"

e r
54920,

Eni 45 m boyu 75 m olan dikdértgen seklindeki
bir bahcenin etrafina esit araliklarla ve kdselere
de gelmek sartiyla agac dikilecektir.

(%545 ) 15

é(? %457 "
E80R' s bslalm,

1801 (40,4919

En az kac agag¢ dikilir?

MATEMIX 2%.(2+4%) A

71 RANICAST

25 Lm a5
1614523 g uad,{,[,_

120 cm ve 160 cm ebatlarina sahip dikdértgen seklindeki bir kartonun i¢ine esit alanli en az

160 cm

7

/]
T

120 cm

3. 63 Laycicek yagi ve 72 L zeytinyag! birbirine ka-
rnistirimadan esit hacimde siselere doldurulacaktir.
En az kac siseye ihtiya¢ vardir?
FIEOR(63792) =9
6%:9= 1 @
Q 2 . 9“ 7? g %Q
4. Cebinde 80 t’si olan Hasan ile 48 £ ’si olan Hii-

seyin ayni fiyata sahip olan kitaplardan toplam

pl0,49) = %ﬂ(’
>9W

30:9b=5
am g
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En Kiigiik Ortak Kat (EKOK)
iki ya da daha fazla sayinin kat olarak birlestigi en kiclk saylya EKOK denir.

Y 6rNek 4 y 6RNEK 4

#9 6ve 8%in EKOK’u /#9 Birbirinin kati olan sayilarda EKOK biiyiik
saylya esittir.
6 — 6,12,18,24)30, > EKOK (8,24) = 24
EKOK’u 24 tdir.
8 —> 8,16,24)32, .. EKOK (5,20) = 20

EKOK (x,5x) = 5x

Y SrNEK 4 y 6RNEK 4

#7918 ve 24’iin EKOK’unu bulalim. #7936 ve 27’nin EKOK’unu soylede bulabiliriz.
18 24 |2
36, 27)=9
9 12 2 (j \ / \Zbob
9 6 2 23.32=72 QZ 9 ,
9 3 3
3 1 3 9.4.3=108
1

SiMDI SIRA suz& L1720} 6o

1. 40 ve 60’in EKOK’unu bulunuz. 4, 5 em -
éo Z’O 2 Ust sira A
w 20 2 2. 2 ‘3 5: 9—0 alt sira
145 S 4
5 5- é‘o /2 ZU Cm
4 Yukarida verilen d|kdortgéq1/|é é sirada A alt sira-
da B dikddrtgenler olmak tUzere yanyana getirilerek
2. 32 ve 80’in EKOK’unu bulunuz. kiclk uz Iukta dlkdortgeniuguru%or
3 2_ 9@ 2 g Olusturulan dlkdortgende toplam ac tane A
2 2 . 5‘\ ve B dikdértgeni kullanilir?
z 2
L, /l o 2
% g;\ -95 5. EKOK (2m,6m) = 30 ise m kactir?
{ [t
3. 8ve10ile béliinen en kiiciik dogal sayi kactir? (71~
6. EKOK (6,a)= 18 is erine kac farkh dogal

g V{ /lo N e kj){dr/[( /J{‘la& [/Q#! sayl gelirI}

2. 5 |t
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EKOK problemileri i¢in bazi ipuglan:

#9 Sorulard
parcalardan™®
isin en pUf noKtasi tabiki)

Y orNex 4

na gitmemiz gerekecek.
EKOK (40,32) =160

160 : 40 = 4 tane yan yana

160 : 32 =5 tane alt alta

Eni 12 cm, boyu 30 cm olan dikdértgen seklin-
deki fayanslarla en kiiciik alanl kare seklindeki
zemin icin en az kacg tane fayans gerekir?

Q

T
T dd1230)=60
bo:30-9
60 .'42 -5
2 «S:@-EOWL

2.  Alive Omer dairesel bir pistin etrafini sirasiyla

8(dk yve 10/dkjda bir tam tur atarak tamamli-
ni anda yarisa basladiktan en az
ra yine baslangi¢ noktasinda tekrar

yortar. ikisi

a gelirler?

sore! gl

B (5,4 ),é/

MATEMIX

@,

SiIMDI SIRA Siz

3.

geciyorsa (cogunlugu icin) erli, arli, serli, sarli gecen sorularda ve kig¢uk

olusturuluyorsa genellikle EKOK islemi uygulanir. (Yine de soruyu anlamak bu

i 40 cm, boyu 32 cm olan dikddrtgen seklindeki fayanslarla en kiigiik alanli bir kare zemin
Olusturulmak isteniyor. Bu is icin en az ka¢ tane fayans kullanilmalidir?

m #9 Olusturmak istedigimiz kare oldugu icin ve kenarlari esit
olacak sekilde ayarlayacagimiz icin fayansin kenarlarini
ortak bir sayida kat olarak birlestirmemiz gerekiyor.
Seklin kiicik olmasi istendigi icin 40 ve 32’nin EKOK’u-

40 cm

32cm

>4.5=20tane
- eV ane

Nuray hemsire ve Aysel hemsire sirasiyla 6
ve 10 giinde bir ndbet tutuyorlar. ikisi birlikte
ayni giin nébet tuttuktan en az kac giin sonra
tekrar birlikte nébet tutarlar?

ul(6,10) =1

Yaren elindeki sekerleri arkadaslarina dérderli, be-
serli ve altisarli dagittiginda her seferinde elinde
2 seker artiyor.

Buna gore, Yaren’in en az kac sekeri vardir?

25,5 6)-60

6O - 69_,/

y

A
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J 6RNEK 4 y 6rNEK 4 J 6RNEK 4

6, 10 ve 12 ile béliindiigiin- A=25.32.5 A=233.52
de 3 kalanini veren 200’den
kiiciik en bilyiik dogal sayi
kactir? Aile B’nin EKOK’unu bulalim. Aile B’nin EBOB’unu bulalim.

Iy Y cozom 4 Y cozim 4

#9 EKOK(6,10,12) = 60

B=24.3.52.7 B=2%2.33%.5%.7

#9 A ve B'nin icindeki ortak )
#9 A veB’nin ortak carpan-

607In 200°den kiclk en carpanlardan en biyik o et
blytk kati alinr. olanlar ve ortak olmayan ardan en kECEk 855¢i5ar

carpanlar alinir hip olanlar alinir.
60 .3 =180 ve sonra 3 ' EBOB (AB) = 22, 3. 52
eklenir. ve EKOK(A,B) = 25.32. 527 oo

bulunur.

180 + 3 = 183 bulunur.

SIMDI SIRA Siz

1. 4,5ve8ile bdliindiigiinde 2 kalanini veren en 3. M= 23@
N .3

kiciik dogal sayi kactir?

E[(OY\((HQ g) -~ [’/O EKOK(M N)=?
’ 5 g2

e

EKOK (K, L) = ?

2. 367 sayisindan en az kac ¢ikariimali ki bu sayi
5, 6 ve 8 ile tam béllinsiin?

glal(S,6,%)= 920
5. @O

4203:360 | _(933 5.7 2

g b I - jé@f@/ EBOB (A, B) = ?
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EBOB - EKOK karisik
Z1 Bilgi: (AB)egos - (AB)gyox = A - B

y 6RNEK 4

EBOB (20, A) =10

EKOK (20, A) = 60 ise A kactir?

L&

#9 20.A=10.60

20.A=10.60
3
10.60°
A=—22=30
20

%= % ve EBOB (a,b)= 6 ise a + b kactir?

Y coz0m 4

#9 a=
L

a=3.6=18

b=5.6=30>18+30:48

SiMDI SIRA sizn&

1. EBOB(M,12)=6

EKOK (M, 12) = 36 ise M kactir?
i 3
J= 7
=13,

2. EBOB’u12,EKOK’u 72 olan sayilardan biri 24
ise digeri kactir?

3
42,577 4. X

/

3. = % ve EBOB (x,y) = 8 ise x + y kacgtir?

x
y

’;ﬁﬁ 7 Elok (2

l<:
)(-\
D=2
&5
4, %_GveEBOB(mn) 4 ise

m — n kactir?




J 6RNEK 4

a ve b dogal sayilar

EBOB (a,b) = 6 ve a + b = 48 ise kag¢ farkl (a,b)
ikilisi vardir?

y cozim 4

& a= 6k> 6k + 60 =48 (k ve (aralarinda asal)

b =60

k +0=8

Vo

7 1

6 2 (6.7,6.1) — (42, 6)

5 3 (6.5, 6.3) — (30, 18)

4 4

3 5 / (6365) (18 30)

? ‘; (61, 6.7) — (6, 42)

4 tane

Not: EBOB 6 oldugu icin daha da ortak bolen ola-
maz.

m ve n dogal sayidir.
EBOB(m,n) = 4,
EKOK(m,n) = 40 ise m+n kag farkli deger alir?

Y cozim 4

@ = 4K
m (m,n) =4kl = 40
n=4( ekok —
10
k.0=10
110 . ..
25 Dikkat ortak bélen yok

Oyleise;m=4.1,n=4.10
m=4,n=40
m=4.2ven=4.5
m=8 ve n=20

2 tane

SiMDi SIRA siz&

1.

2. ave b dogal sayi

(a,b)ggog = 6 (a, b)EK0K= 90 ise a + b kag farkli
deger aI|r

E(bl,6L)y, 4L 290

/<( 5
a =

3. xvey dogal sayl

(%,¥)egos = 5 (X,¥)ekok = 60

x + y hangi degerler alir?

( 57<,5f e SLe-40
)< (—

5{2, 4/3 Z,

4. dveedogal sayl El >

EBOB(d,e)=7 ve d +e =63

ise kag farkh (d, e) |k|||$| vardir?

=YY
/<+( ”9/7 j
“ 1P MATEMATIK,




Aralarinda asal olma:
iki veya daha fazla sayinin den baska ortak boleni yoksa bu sayilar aralarinda asaldir.

Y 6RNEK 4

+8ile13 *5ile6
*4ile9 «7ile9
*1ile10 *1ile19

(")rneg'in; 5 ve 12 sayilarini inceleyelim.

5’in carpanlari @ 5 > Pden baska
yok

12’nin carpanlari @ 2,3,4,6,12

Oyleyse 5 ve 12 aralarinda asaldir.

Goruldugi gibi iki sayininda illa asal olmasina gerek yoktur. Asal olmayanlarda, ardisik sayilarda ve ardisik

tek olan sayilar da aralarinda asal olabilir.

y 6RNEK 4

a + 3ile b - 2 sayilari aralarinda asaldir.

a+3 _18
b-2 T 22

y cozim 4

#y ar3 _18_9
b-2 2721 1

ise a ve b sayilarini bulalim.

En sade hale getirelim ki 'den baska ortak
bolen olmasin.

a+3=9
b-2=1

y 6rNEK 4

x+1 ile y-3 aralarinda asaldir.

xt1 9
y3 77

ise x ve y’yi bulalim.

aralarinda asal

SiMDI SIRA Siz

1.  2x-1iley + 3 sayllari aralarinda asaldir.

2x-1 7 .
y)-(l-_S =5 isex.y kagtir?
25-1=} 9325
e 9=2

Yukaridakilerden kag tanesi aralarinda asaldir?

A)1 C)3 D)4

MAT EMJ X

A UCNSTY

J

|

3. 3a+1ile2b-3sayllan aralarinda asaldir.

12
sa+1 =/3—9/ise a + b kagtir?

4. Asagidakilerden hangisi aralarinda asaldir?

W ywe/zs



J 6RNEK 4

2a iki basamakli dogal sayisi ile 36 aralarinda asaldir. Buna goére, a’nin alacagi degerleri bulalim.

y cozim 4

£ 2a sayisi 36 ile 1 disinda ortak bdlen icermemelidir. O zaman 2’ye tam bdélinmemeli yani cift olamaz.
3’e tam bolinmemeli, yani rakamlari toplami 3’tGn kati olamaz.

Oyleyse; 2a
0126406780
23,25,29
a=359
SIMDI SIRA SIZ
1. 1aiki basamakl dogal sayisi ile 24 aralarinda 3. 3m iki basamakli dogal sayist ile 6n iki basamakli
asal ise a’nin alacagi degerleri bulunuz. dogal sayisi aralarinda asaldir.
4a q Lﬂ 2 L, Buna gore, m + n’nin alacagi en biiyiik deger
kactir?

I3 i Vs
3/2{//// ﬂ(af( ?&éi

}ffyf‘( 2 wé@

G 45=17

4. 48ile A sayisi aralarinda asal ise A asagidaki-
2. 3biki basamakli dogal sayisi ile 40 sayisi ara- v %ad

larinda asal ise b’nin alacagi degerler toplami
kactir?

b
J

P
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Bilgi: a ve b aralarinda asal olsun.

(a,b) g = T'dir. (a,b) o = @ - b dir.

Uyari: Ardisik dogal sayilarin ve ardisik tek dogdal sayilarin aralarinda asal oldugunu unutma!

Ornek: (4,5)505=1

(4,5) o= 4. 5=20

Y orRNex 4

#9 aile b aralarinda asal olsun.
(@,b)gyox = 40 ise (a,b) ikililerini bulalim.

a.b=40

1.40
220
4—10-

5.8

aralarinda asallar

Oyleyse; (1, 40) (5, 8)
40,1 (8,5)

m aile b aralarinda asaldir.

(a,b) gop + (a,0) ok = 25 Ise

a+ b en az kactir?

m (@,0)ggpg = 1dir.

O zaman; (a,b)g o = 24 olur.
a.b=24

1. 284 > aralarinda asallari seciyoruz.

2+8 :@ en kucuk deger.

SiMDI SIRA Siz

1. aveb aralarinda asaldrr.

(a,b)zgop + (@;b)ekox = 37 ise a + b en az kactir?

\/

MATEMIX

AU T i

3. xiley ardisik dogal sayilardir.

(X,¥)ekok = 96 ise x + y kagtir?

- 5f
7.9 -5

4 //

4. m+1ilen-3aralarinda asaldir.

(m+1,n=3) ok = 40 ise m + n en az kagtir?



 CARPANLAR ve KATLAR EERAES il
1. Asagidakilerden hangisi 48’in carpani degildir? 5. 36’nin pozitif tam bolenlerinin toplami kactir?
A)// 741 @ )7(6 B)9 C)85 D) 75
4 4§/ Sénm po%,/U'fm Wb
1 g N eTforpy AL My 5;944244%6:‘@
2. 24 Jod,
> 76 —
Z /2
2. | ¥ | 6. Bilgi: Kisa kenari a br, uzun kenari b br olan dik-
dortgenin alani a . b dir. Cevresi = 2.(a + b) dir.
Yukaridaki 60 cm uzunlugundaki gubuk esit sekil-
d . Alani 40 br? olan bir dikdértgenin ¢evre uzun-
e uzunluklari tam sayi olacak sekilde pargalara
lugu asagidakilerden hangisi olamaz?
ayrilacaktir. 2res
Parca sayisi asagidakilerden hangisi olamaz? A) 82 B) 44 C)28
A)5 B)6 D)10 _
X E - 4/01 =4hn
In ¢ T,ooa/c‘/‘/ . g .
P >
O
g rn W) -
7’2'3"4/5/5//0//’2/520/30, 693 veyO izin J(i+eg) = G2
4 L '2 2 W20 ;g 2 Let20) ~ 74
2 Q  bquedfo jen 2440z 28
7. 84’lin asal carpanlarindan biri agagidakilerden
hangisi olamaz?
3. 50’nin pozitif carpan sayisi kactir? '
) 2
B)5 C)4 D)3
N
1 s o %14 3 3 VC’} (
2 24 g 6 é:mQ T [
5 (9 j
4. Asagidaki sayilardan hangisinin carpani 5 , 8. Asagidakilerden hangisinin asal ¢arpanlarin-
olamaz? ‘ dan biri 7 olamaz?
A) 215 B) 450 C) 380 | mes[F B 3 o 426&1 55 (2
4 5 2N

“ONburda
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 CARPANLARve KATLAR

9. 80’in asal carpanlar asagidakilerden hangi-
sidir?
A)2ve3 B)2veb5
C)2,3ve5 D)2,5ve7
2
FO\2 Asal carporfon
Lf 9\ l_ 7
20 |, AWS
/
[© 9. p—
> s
|

10. 120’nin asal carpanlarina ayrilarak tislii bigim-
de yazilisi asagidakilerden hangisidir?

A)22.32.5 B)24.5
C)238.3.5 D) 28,32
129 (2
O |2 3
39 |2, 1.3,
15[ 5
5, 's

11. Asagidakilerden hangisinin en kiiciik asal car-
pani 3, en buylik asal carpani 7°dir?

o G

42

7

1053
0 00-2% 35
sfony” >
[

8.SINIF MATEMIX )

-*ONburda yaymnlan

12. 180 = 2%, 3Y. 5% ise x . y — z igleminin sonucu
kactir?
A)3 B) 2 C)1 D)o

2
).
5
3/ Xy-2

2,213
7

13. ave b pozitif tam sayra.b =20ise a + b en
az kactir?

A) 21 B) 20 C) 12

d-b=20
7Q0 J( IL

@444—6/ ?ﬁm/

14. 80’nin asal olmayan pozitif carpan sayisi kac-
tir?

B) 10 C)9 D)8

it g sayi Ao
bal sy 2
J0O~2=




CARPANLARVeKATLAR | TEST-2

1. 40 4. Asagidaki sayilardan hangisinde 2, 3 ve 5 asal
carpani birlikte bulunmaz?

A) 180 B) 400 C) 630 D) 720

oy
Yukarida 40’in ¢arpan agaci verilmigtir. (

Buna goére, bos kutucuklara asagidakilerden

i gelemez?
A EC

5. <12ile 20

‘ONburda yaynlan
i @
L
N
O
N

Yukaridaki sayi c¢iftierinden ka¢ tanesi arala-
rinda asaldir?

2. ave b pozitif tam sayilardir. a + b=15ise a . b

en cok kactir?
A) 44 B) 50 C) 54
Q+b =45

6. a-—3ile2b -1 aralarinda asaldir.

a-3 =¢g isea—b kaghr"

2b1;;c(

A) - D)5

Kac farkli ab sayisi vardir? \ g; tj’ @
| 9

B)5 C)6 D)7
@ Bunlarden dlosacd ab ggz,/»#b,- K640 3—‘5 e

ONbinda Ll 23T T @
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7. i basamakli sayisi ile 18 sayisi aralarinda 11. mile n aralarinda asaldir.
asaldr ®~ m + n kag farkli deger alir?
Buna gore a kac farkh deger alir?
A) 4 B)3 C)2 D) 1
A)2 C)4 D)5
3% — G ﬁl: o\maycak Qqe,,c 6o
Ve B Y
¢ o Validmagpd 4 "~
7 .90 ) b+~
. 415
L a2b2 ff 480 |f ‘

Yukarida kenar uzunluklari tam sayi olan iki dik-
dortgenin alanlar icinde verilmigtir.

Buna gore, seklin cevresi en az kactir?

B) 66 D) 30

CQV'{‘L - b L1484
G2 be

A) 94

-
~

9. 20’nin asal olmayan pozitif tam bélen sayisi
kactir?

A) 6

29
/N

B)5 C)4 D)3

20

Lo
29 Tor f’m‘q é
Stc 1‘ 0

o o
(0 pso cofe““w)@
10. ave b aralarinda asaldir.

)glﬁ =}§€ ise a + b kactir?

A) 33 B) 22
5a-6b
MMEm;\9[+§ 4

C) 11

-y
N

N

Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

1 ile b0tin sayma sayilari aralarinda asaldir.

) Ardisik dogal sayilar aralarinda asaldir.

®

Ardisik tek dogal sayilar aralarinda asaldir.

Ardisik cift dogal sayilar aralarinda asaldlr

-*ONburda yaymnlan

13. mn iki basamakli sayisi icin asagidaki bilgiler ve-
rilmistir.
e Asal sayidir.
¢ Rakamlari toplami 11’dir.
e 8 fazlasi olan sayi da asal sayidir.

Buna gore, bu sayi asagidakilerden hangisidir?

C) 83 Dy62
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18 ve 24 sayilarinin EKOK’u kactir?

C) 108

D) 120

I " ]
s ¢ )23
g 33

3 "y

|

36 ve 48 sayilarinin EBOB’u kagtlr"
B)8

36 .3
13 2

I
I '
9 3
1 L 3
3. EKOK (6,18)= A
EBOB (9,27) = B ise % kactir?
A) 1 B2 3 C)3 D)2
’ﬂélﬂw\’\ éa#, 6404__? /g__/]_
I Qbol s ¢=R
A
= '3 -2

I

EKOK (A,12) = 24 ise,

7

4,

A yerine gelebilecek en biiyiik sayi kactir?

.u

B) 18

C) 12

Ll

D)8

ONburda

%Xﬂv_

bici £lol' 4;// Aedi e

Yukaridaki M ve N sayilari KOK’u kactir?
A)24.3%2.5 B) 24.32.52
C)2%.32.52 D)2*.3.5

Ebal (u )= 9" 35"

6. A=20 @@7

B 29.3%.52
A ile B sayisinin EBOB’u kagtir?
A)22.32.5.7 B) 22.32.52

C)22.32.5

mm,@; 2%3ks

D)22.3%2.52.7

-*ONburda yaymnlan

7. 16 ve 20’nin 200°den kiiciik en biiyiik ortak kati
olan say1 kactir?
A) 80 @ C) 180

[%14(45/ 29}: 30 - 0 écrl/a’),'
1 %0=£9

2.%0’
ke go:
y 8. EKOK’u 72 olan iki farkli dogal sayinin t;plaml
| en cok

D) 240

X

A) 73

B) 78 C) 90
&'} 34= fo
/2+tL ]

8. SINIF MATE MI-\TI ,‘

D) 108
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* CARPANLAR ve KATLAR :
9. EKOK’u 40 olan iki farkli sayinin toplami en 13. 72 m ve 54 m uzunlugundaki iki ip esit uzunlukta
az kactir? parcalara ayrilacaktir.
A) 13 B) 14 C)22 D) 41 Buna gore, en az ka¢ parca elde edilir?

A / , A) 6 B)7 C)8
Sl BB ()

Svey —95‘/—3—/3 42:14=
5414 = 37 BO

10. EBOB’u 30 olan iki farkli dogal sayinin toplami ’
en az kactir?

A) 180 B) 120 D) 60

30 + 6 '®) ~ 9'0 | Buna gore, en az kac parsele ayrilir?
J b A) 6 B8 C) 10

D) 12
304 Jon 2 (9,2, 7%

13 _’_l 49:4:3}3&@

géié:l,

15. 60 L zeytinyag, 48 L aygicek yadi ve 36 L misiryagi
birbirine karistirimadan esit hacimdeki siselere
doldurulacakir.

14. Eni 18 m, boyu 24 m olan dikdértgen seklindeki
bir zemin es kare parsellere ayrilacaktir.

11. mve n dogal sayidir.

EKOK (m@=24 —3n=92¢

EBOB (m,n) = 4 ise, m=<=33

-*ONburda yaymnlan

polan bir sayi ise en az kagtir? Buna gore, en az kag siseye ihtiya¢ vardir?

C)15 D) 24 A) 8 )18 D) 24
2 @;@ b (60,43,%)_ 12
: 60:17.5
5% s
L

16. Iki otoblisten biri 6 saatte bir, digeri 8 saatte bir

servise gidiyor.
12. Bir gicekcideki papatyalar dorderli ve altlgarll de-

metlendiginde her seferinde 3 papatya artiyor. ikisi ayni anda ciktiktan en az kag saat sonra
I tekrar bir birlikte servise giderler?

| A) 12 B) 18 A D) 48
D)30
CpiilosyZn ™ exal6:8) =00

MATEMIX" 1142 @

71 RANICAST

Buna gore, papatya sayisi en az kactir?
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1. %?mo Cm

25cm

'3 OO {rem < Duvar

figarlt farans

\

Yukarida kisa kenari 3 m, uzun kenari 8 m olan dikdértgen seklinde bir duvar verilmistir. Bu duvarin tamamina
hi¢c bosluk kalmayacak sekilde kisa kenari 15 cm uzun kenari 25 cm olan dikdértgen |bigimindeki fayanslar
sekildeki gibi dosenecektir.

Bu isi yapacak olan Emin usta duvarin tam ortasina yukarida verilen figlirli fayansida doseyecektir.

Buna gore, bu is icin kullanilacak toplam fayans sayisi kagtir?

A) 575 B) 576 C) 577 / D) 578

%00 :195- 29
100 1S 0_9> 92.2p @w. d: 25-8 >X§
fQ 15‘-@;@

4(_)/6 180 cm

Uzun kenari 210 cm, kisa kenari 180 cm olan dikdértgen seklindeki bir zemine bir kenari 5 cm’den buyik, es
kare parkeler hi¢ bosluk kalmayacak bicimde kaplanmigtir.

D) 233

:.'ON_vr ey e L ¢ , 8.SINIF VMATEMATIK;
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28 35 21 184 10

B
Harun n 12 , 3/ Can
/’i/ ":‘.\/‘{ T

o

Hasan 6gretmen “aralarinda asal olma” konusunu égdrencilerine daha iyi kavratmak icin asagidaki tasarladigi
oyunu oynatacaktir.

Oyun, zemine tasarlanmis olan tablodaki kutucuklar ilerleyerek oynanacaktir.

Oyunun kurallar su sekildedir.

1) Sadece yatay veya dikey olarak ilerlemek

2) Elindeki sayi ile aralarinda asal olan sayinin oldugu kutucuga gitmek
3) Herkesin kutudan kutuya gegis hizlar ayni olmak zorunda

4) MUmkin olan en kisa yolu sartlara uyarak kullanmak

5) En ortadaki bayragda ilk ulasan oyunu kazanir.

6) Oyunun sonuna kadar ayni sayi ile devam edilir.

Ozge, Yusuf, Harun ve Can’in elinde sirasiyla 8, 5, 7 ve 3 sayilari olduguna gére bu oyunu kim kazanir?

7 B) Yusuf i C) Harun D) Can




6.cm
4em [ 10 cm N
6 cm 8cm
[‘(OL(V\ 4cm
10 cm

Emel hanim evinin salonundaki duvarinin bir bélimine kare seklinde hi¢ bosluk kalmayacak sekilde ebatlar
6 cm x 8 cm ve 4 cm x 10 cm olan dikddrtgen agag pargalari ile sekildeki gibi ahsap kaplama yaptiracaktir.

en az kacg tane agac parcasi gerekir? (Agag pargalari oldugu gibi kullanilacaktir)

@ IR 1 [ MATEMATIK
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= soruLar -1

. 1% i

T[] 7
:/Z 91 crm? 91 crm? —»—_7- A , ;

Sekil | 7L Sekil 1l ?

Yukarida alanlari 91 cm? olan iki tane es dikdértgen verilmistir. Dikdértgenlerin kerjar uzunluklari 1 ¢cm ’den
buyik dogal sayidir. Bu dikdértgenler birbirinin Gzerine konularak Sekil Il de géruldigu gibi dikdértgen seklin-
deki tarali alan ortak bdlge oluyor.

Dikdortgenlerin ortak olmayan bdlgeleri kare olduguna gére tarali olan boélgerjin alani kag cm? dir?

A) 32 B) 35 C) 36 D) 42

1620

2
36 cm 45 cm? 63 cm?

Kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden 3 cm’den biyik tam sayi olan dikddrtgen seklindeki kartonlar ve
katronlarin bir yuzlerinin alanlari yukarida verilmistir.

Bu kartonlarin herhangi ikisi yan yana getirilerek yeni dikdértgenler olusturulyor.

Asagidakilerden hangisi olusturulan bu dikdértgenlerin santimetre cinsinden cevresi olamaz?

6 ;)4/0 /942 D) 44

26§ 50 ool - 9 .y : g —>lanedb
D6uwbd can globt 9

5
(5w b5 T plob-g ‘)C:j___:? scgme=lo
\ N

q&wc[ﬂ
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1. Kemal Usta, yanda uzunlugu 80 cm olan pideyi esit uzunlukta kesim yaparak 10 kisiye
birer parca veriyor.

Eger ayni pideyi 6nceki kesime gore 3’er cm daha az kesseydi kag kisiye birer
parca paylastirirdi?
Q0102
325

A)8 B) 12 %{O 553 /5 @ D) 20

34 cm

Yukarida 34 cm uzunlugundaki telin tamamini kullanarak cesitli dikdértgenler olusturmak isteyen Ya-
ren’in, kenar uzunluklari tam sayi olan bu dikdértgenlerden herhangi birinin alani en fazla ka¢ cm’olur?

A) 75 B) 72 C) 70 D) 60
Ea a‘—%\pf:’\:}
3 — 39"+

b

3. 180 sayfalik bir romani her giin esit sayida sayfa okuyarak 1 haftadan daha fazla
slirede bitiren Sude, bu kitaptan her giin en cok ka¢ sayfa okumustur?

(o 9-9 1, — N\ =
. @ J C) 18 D) 15
:)_6)[” {\&/\ QﬂHC,‘

4. B Yanda uzunlugu 255 m olan bir tren verilmistir. Esit uzun-
<S> lukta vagonlara sahip olan bu trenin lokomotif uzunlugu
45 m'dir.

Vagon sayisi asal sayi olduguna gore, bir vagon uzun-
lugu en az ka¢ m’dir? (Aralarindaki baglanti uzunluklari
trenin boyuna dahil degildir.)

KL MATEMATIK
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5.  Birsinifta erkekler ikiserli oimak Gizere 4 gruba, kizlarda dérderli olmak tizere 3 gruba ayrilmistir. Erkeklerin her
birine Gcer kalem, kizlarin her birine dérder kalem dagitiliyor.

Buna gore, dagitilan toplam kalem sayisinin uslii bicimde gosterilisi asagidakilerden hangisidir?

A) 243 B) 22.33 C)245

Qir% —~ P
6. Ev IIkokuI Ortackul (‘%1 Z

A 1a
* RERR EEEEE 3,# % 23
- D

A 180 m B 120 m c |

Ayni dogrusal yol tizerinde bulunan ey, ilkokul ve ortaokul yukarida verilmistir. A noktasinda bulunan ayni evden
Talha ilkokula, Tugra’da ortaokula ayni esit adim uzunlugu ile gidecektir. A ile B arasindaki uzaklik 180 m, B ile
C arasindaki uzaklik ise 120 m'dir.

Adim uzunlugu 100 cm’den az olduguna gére Tugra ile Talha’nin adim sayilari arasindaki fark en az
kactir? (Adim uzunlugu cm cinsinden sayidir.)

) 125 /{% OO’O B) 150 C)175 D) 225
Yalvels
M B G C 13000 v 507,(
1 9000 30 - 225 ~ 529 4 400 ‘c bzt & rgaﬂo\ﬁzp«
E

30900 : A= A5 [ 3zmy K c
7. Yandaki ABCD dikddrtgeni iki farkli dikdértgene ayrilmistir. AIan 15} 3[’

icinde verilmistir.

ieinde verimist 30 cm? 3Bem? L
Buna goére, kenarlar tam sayi olan ABCD dikdortgeninin cevresi N ]
en az ka¢ cm’dir? A é F :IL B

poblle,s7)-n O Gty (5

8. Enes ve Yasin'in kumbaralarinda sirasiyla 60 TL ve 84 TL vardir.

Kumbaralarindan her giin esit miktarda para alarak tiim
paralarini harcamak isteyen Enes ve Yasin, ikisi de her giin
ayni miktarda para harciyorlar. 3 glin sonunda Yasin’in kum-
barasinda kalan para en az kag TL dir? S i VESI

0.4 Vb S
A) 60 <g[/| 56 (1% B) 5

MATEMIX (24)




Yanda verilen dikddrtgen seklindeki pano 4 tane dikdértgene ayriimigtir. Ayri- Q

lan her bir dikddrtgenin alani br? cinsinden iginde verilmistir.
24 br? 12 br?
Buna goére, seklin cevresi en az kac¢ birimdir? é
£ %
12 br? (‘1’ 6 br?

A) 24 B) 30

Yanda abajur seklindeki 6zdes lambalar Ust kisimlari birbirine
temas edecek sekilde dizilmigtir. Lambalarin masaya temas
eden daire seklindeki yizeylerin ¢caplari 10 cm’dir. Ayrica bu
daireler arasindaki mesafede 10 cm’dir.

Masanin uzunlugu 2 m 15 cm olduguna gére, bu masaya
en cok kag tane abajur lamba sigar?

Yukarida 60 cm uzunlugunda ipe dizilmis iki farkli tirden boncuklar verilmistir. Ayni ipe dizilmis boncuklar 6z-
destir. Bu boncuklar bagka bir ipe sirasiyla bir mavi, bir kirmizi boncuk olacak sekilde dizilecektir.

Bu ipin uzunlugu 189 cm olduguna gore, bu ipe en ¢ok kac tane mavi boncuk dizilmistir?
A) 18 ( C) 20 / g D) 21
0o -
4 fo- (8 H =/ C}
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4.  mn ve ab iki basamakli sayilardir. Bu sayilarla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

LS /f%,%

* mn ve ab sayilar aralarinda asaldir.

e ab sayisi 15’in kati olan bir sayidir. \__—-___-——7 /’6

* mn sayisi ¢ift sayi olup 3 ile tam bélinemez.

Bu bilgilere gore, ka¢ farkli ab sayisi vardir?

)3 B) 4

5. Yanda onburda binasi verilmistir. Bu bina tabani kare olan ve yan yizleri es dik
dortgenlerden olusan bir kare prizma seklindedir.

Bu binanin yan yuzleri 6zdes mavi ve 6zdes siyah dikdértgen seklindeki came-
kanlar ile aralarinda bosluk kalmadan ve kesilmeden yanyana sirasiyla mavi ve
siyah olarak giydirilecektir.

Binanin yuiksekli nw az, taban ayriti 15 m olduguna gére camekan
giydirilen kisimda siyah camekanl dikdértgenlerden en fazla ka¢ tane

kullanilmigtir?

A) 96 B) 108
B4 8) =01 52
&jAwwu%m ?Q;B:?hw‘

D) 144

6. Yandaeni40m, boyu 64 molan dikdortgen seklindeki bir tarla verilmistir.
Bu tarlanin igi es kare parsellere ayrilacaktir.

Bu kare seklindeki parsellerin kdselerine dikilmek sartiyla en 40m

az kag tane ceviz fidan dikilir? C&B ( 4/ 4 )
LB 601/ )= 8
A —

6o 3

=5
(2] @546 o L

e
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